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Motorcrossterrein Kesterheide Gooik  -  Planologische oplossing

Naar aanleiding van de jubileumwedstrijd motorcross in Gooik-Kesterheide, kondigde de 
burgemeester van Gooik onlangs aan dat de gemeente van plan is om een ruimtelijk 
uitvoeringsplan (RUP) op te maken om dit jaarlijkse evenement in de toekomst nog 
verder te kunnen laten doorgaan.

Het gaat hier inderdaad om een monument in het Belgische motorcrossgebeuren, dat 
jaarlijks een grote volkstoeloop kent. De eigenaars van de gronden hebben 50 jaar 
toegelaten dat dit evenement kon doorgaan. In 2011 werden afspraken gemaakt met alle 
actoren dat de cross op de Kesterheide in zijn huidige vorm - waarbij het parcours het 
hele jaar door blijft staan - niet langer kan doorgaan. Er werd nog in een 
overgangsperiode van 4 jaar voorzien, tot juni 2015 dus.

Al in 2009 vond een structureel overleg plaats over de intenties van het 
gemeentebestuur om een gemeentelijk RUP op te maken voor Kesterheide-Lombergveld. 
Op dit overleg waren - naast de gemeente en de ontwerpers - ook Ruimte Vlaanderen, 
de provincie Vlaams-Brabant en het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) 
vertegenwoordigd. De vergadering concludeerde dat de concepten uit de startnota als 
basis kunnen dienen voor een verder planproces waarbij een grondige afweging kan 
gemaakt worden van de geplande activiteiten. Op dit overleg stelde het gemeentebestuur 
dat “zij de hoogdynamische recreatieve evenementen zeer genegen is maar dat zij de 
afweging zal doen t.a.v. het hoofdprogramma, nl. natuurontwikkeling - 
natuurverbinding.” Gezien de ligging van een groot deel van de Kesterheide binnen het 
SBZ-H “Hallerbos” zal een passende beoordeling en effectbeoordeling noodzakelijk zijn.

Ruimte Vlaanderen stelde op het structureel overleg van 2009 bovendien dat een 
delegatie van de planningsbevoegdheid noodzakelijk is. Dit werd nogmaals bevestigd 
door de vorige minister van Ruimtelijke Ordening in 2012, waarbij tevens werd gezegd 
dat het plangebied voor het RUP diende uitgebreid te worden tot het volledige plangebied 
van het actiegebied 113, zoals aangegeven in het operationeel uitvoeringsprogramma 
voor de regio Zenne-Dijle-Pajottenland in het kader van de afbakening van de gebieden 
van de natuurlijke en agrarische structuur (AGNAS).

Ondertussen zijn we zes jaar verder en blijft het nog steeds bij intenties voor een 
“masterplan”. De burgemeester van Gooik lijkt in zijn recente uitspraken echter verder te 
willen gaan door een RUP op te maken voor een permanent motorcrossterrein, aangevuld 
met andere vormen van hoogdynamische recreatie, jeugdlogies en mountainbike.



1. Het gemeentebestuur van Gooik heeft recentelijk laten verstaan een planologische 
oplossing te zoeken voor een permanent motorcrosscircuit op de Kesterheide. 

In hoeverre is een dergelijk terrein te rijmen met de instandhoudingsdoelstellingen 
voor de SBZ-H, in het bijzonder inzake graslanden?

2. Wat is de stand van zaken van het gemeentelijk planningsproces voor de 
Kesterheide?

3. Heeft de Vlaamse Regering intussen al een delegatie verleend voor het opmaken van 
een gemeentelijk RUP voor (delen van) het actiegebied 113, dat gelegen is in een 
Europees beschermd natuurgebied en tevens een onderdeel vormt van het Vlaams 
Ecologisch Netwerk (VEN)?

4. Op welke wijze zijn Ruimte Vlaanderen en de Vlaamse Regering betrokken bij het 
planproces?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 860 van 18 juni 2015
van JAN PEUMANS

1. Dit zal door de initiatiefnemer moeten onderzocht worden in een passende 
beoordeling. 

2. Tot op heden is nog geen officiële procedure voor een gemeentelijk RUP gestart.

3. Er is tot op heden geen formele vraag tot delegatie in het kader van de afbakening 
van het Vlaams Ecologisch Netwerk gekomen.

4. In het kader van de lopende ruilverkaveling is Ruimte Vlaanderen (RV) betrokken 
partij om accuraat te kunnen inschatten of een herbestemming nodig zou zijn om de 
plannen van de ruilverkaveling te kunnen uitvoeren.
Parallel aan dit proces rond de ruilverkaveling werd in opdracht van de gemeente 
Gooik een Masterplan Kesterheide opgemaakt. Hierbij werd een toekomstvisie 
uitgewerkt voor het gebied Kesterheide-Lombergveld-Paddenbroek. Het masterplan 
werd door de gemeente voorgesteld op het overleg van 20 december 2013, waar 
zowel RV als ANB en de Vlaamse Landmaatschappij aanwezig waren.


